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VERBALE N.4 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO – Seduta dell’ 11.02.2021  

Il giorno 11/02/2021, alle ore 19,00 in modalità a distanza tramite piattaforma Meet, su convocazione del 

Presidente, Francesco Sardo Infirri del 04.02.2021 prot. n. 1300, si riunisce il Consiglio di Istituto (di qui in avanti 

C.I.), per  l’esame dei seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Approvazione seduta verbale precedente; 
2. Comunicazioni del dirigente scolastico e del Presidente; 
3. Approvazione programma annuale per l’esercizio finanziario 2021. 

 

 

 

Quadro delle presenze e delle assenze (giustificate):  

Componente  Nominativi  P  A  Componente  Nominativi  P  A 

GENITORI     DOCENTI    

Sig. Angeli Benito  x  ins.  Baldo Francesco  x  

Sig.ra Botteon Chiara  x  ins.  Gagliano Anna  x  

Sig.ra Canterino Filomena  X    ins.  Giacomini Fabrizia  x  

Sig. Dallan Claudio  x  ins.  Lamon Anna  x  

Sig.ra Minatti Valentina  x  ins.  Leo Alessandro  x  

Sig.ra Punzi Giusi  x  ins.  Lotano Giovanni  x  

Sig. Sardo Infirri Francesco  x  ins.  Nardi Francesca  x  

Sig.ra Toffolon Silvia  x  ins.  Renzi Anita  x  

DIR. SCOL.     PERS. ATA    

 Magnano Francesca  x  Sig.ra  Pupo Ester  x  

     Sig.r     Sartori Cinzia  x  

Partecipa alla seduta anche la Direttrice SGA dott.ssa Manuela Cesero 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei componenti il Consiglio (18 su 18), alle ore 19,00 
dichiara aperta la seduta e Francesco Baldo assume la funzione di segretario verbalizzante. 

PUNTO N. 1 O.D.G.  

Approvazione verbale seduta precedente del 22.01.2021 

Il Presidente mette ai voti la proposta di approvazione del verbale della seduta del 22.01.2021 

 



DELIBERA N. 14/2021  

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti di approvare il verbale della seduta n. 3, data  
22.01.2021 

 

 

PUNTO N. 2 O.D.G. 
Comunicazioni del dirigente scolastico e del Presidente 

La dirigente scolastica informa tutti i presenti che, nonostante l’evento luttuoso che ha toccato il nostro 
Istituto, la seduta non poteva essere rinviata in quanto è essenziale l’approvazione del programma 
annuale per l’esercizio finanziario 2021. Il presidente sig. Sardo Infirri aggiunge soltanto una breve 
anticipazione in merito a due questioni che verranno esaminate nella prossima seduta: l’episodio di 
bullismo al plesso Mantegna con le conseguenti iniziative del comitato dei genitori; la proposta di 
delibera elaborata dal consigliere Benito Angeli relativa alla risposta da dare al genitore che aveva 
sollevato la questione dei disegni sul diario scolastico di istituto. Il presidente cede quindi la parola alla 
DSGA del nostro istituto, dott.ssa Manuela Cesero. 

 

PUNTO N. 3 O.D.G. 
Approvazione programma annuale per l’esercizio finanziario 2021. 

La Direttrice SGA riferisce sul programma annuale, precisando che la scadenza per la sua predisposizione, 
a causa del Covid è slittata alla fine di gennaio e questo ha permesso di far riferimento all’avanzo reale e 
non presunto. Prosegue, quindi, con l’illustrare il programma nei suoi aspetti specifici e nelle singole voci. 
Conclude riferendo che il documento ha già ricevuto l’approvazione dei revisori dei conti. Il consigliere 
Dallan interviene per chiedere il perché dell’utilizzo completo dell’avanzo di cassa precedente e delle 
entrate previste per il 2021. La dott.ssa Cesero spiega che nell’ambito pubblico l’avanzo di cassa va 
utilizzato per intero ed è proprio questo  che contraddistingue la scuola virtuosa. La tendenza del 
ministero è infatti quella di erogare meno fondi alle scuole che hanno speso in minor misura. Il sig. Dallan 
chiede anche informazioni in merito alla voce “varie consulenze”. La DSGA spiega che sotto quest’unica 
voce proposta dal modello ministeriale, sono incluse le spese abbastanza corpose per il DPO , ma anche, 
per esempio, per la consulenza psicologica nell’istituto. Il sig. Dallan chiede ancora informazioni sul 
materiale sanitario e gli viene risposto che si tratta di tutta la dotazione sanitaria che va ai singoli plessi e 
va sostituita alla scadenza o per l’uso. L’ultima domanda del sig. Dallan riguarda la voce telefonia mobile 
che la  DSGA spiega riferirsi alle “saponette”  presenti in segreteria, delle quali il comune stesso ha 
consigliato il mantenimento per eventuali emergenze. Il sig. Dallan consiglia l’uso di più moderne e meno 
onerose SIM. La DSGA risponde di poter valutare questa opzione. Interviene la consigliera Toffolon Silvia 
chiedendo se per il progetto Spazio Ascolto ci siano ulteriori finanziamenti. La Dott.ssa Cesero precisa che 
Spazio Ascolto non è stato finanziato dal  MIUR, ma si tratta di un progetto precedente a quello che ora 
vede la presenza dell’attuale psicologa. La somma sotto quella voce era stata mantenuta 
prudenzialmente, sia in previsione che non fosse sufficiente la cifra stanziata per la psicologa sia per il 
prossimo anno scolastico.  La Dirigente interviene ringraziando la DSGA e cedendo la parola al presidente 
Sardo Infirri. Quest’ultimo chiede se all’interno del bilancio ci siano anche i contributi straordinari per 
l’emergenza pandemica e la DSGA riferisce che tale somma è già stata spesa e quindi non fa parte 
dell’avanzo, ma sarà presente nel conto consuntivo. Il presidente chiede se ci siano altri interventi e la 
sig.ra Toffolon, come portavoce del plesso Felissent, dichiara di abbracciare virtualmente il personale 
dell’Istituto e assicura la vicinanza di genitori e alunni in questo particolare momento.  

 

Il Presidente mette ai voti l’approvazione del programma annuale. 

DELIBERA N. 15 / 2021 



Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità dei presenti di approvare il programma annuale per 

l’esercizio finanziario 2021. 

 

 
 

 

 
                                                                                                                               

                                                                            

Discussi tutti i punti all’ordine del giorno il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,30 . 
 
 

Il presidente del Consiglio d’Istituto  

    Sig.   Francesco Sardo Infirri  
 
 

 
                                   

                                          Il segretario 

                                Ins.  Francesco Baldo 
 
  



 Il presidente Il segretario verbalista 

(Sig. Francesco Sardo Infirri) 
_______________________
_  

 (genitore sig.ra Giusi Punzi)  

_________________________  


